

Красноярские депутаты пожаловались в прокуратуру на губернатора Усса

Ряд депутатов Горсовета Красноярска подготовил обращение в прокуратуру из-за экологических проблем, с которыми не справляются краевые власти.

«Проект
ОБРАЩЕНИЕ
к прокурору Красноярского края

Уважаемый Роман Николаевич!

Федеральный проект "Чистый воздух" в рамках национального проекта "Экология" направлен на снижение уровня загрязнения воздуха в крупных промышленных центрах, а также уменьшение на 20 % объема выбросов в атмосферный воздух в 12 наиболее загрязненных городах страны к 2024 году.

В декабре 2021 года заместитель председателя Правительства России Виктория Абрамченко в своем отчете президенту России Владимиру Владимировичу Путину сообщила о результатах выполнения программы «Чистый воздух» в 2021 году, в том числе по городу Красноярску. Вместо достижения планового показателя в 4% снижении вредных выбросов произошло менее чем на 1%. В Красноярском крае на реализацию Федерального проекта "Чистый воздух" было потрачено 24 млрд рублей, а результатов пока нет.

Странно отметить, что в 2020 году Красноярский край занял первое место по количеству вредных выбросов загрязняющих веществ от стационарных источников в атмосфере. При этом сначала действия федерального проекта уровень загрязнения атмосферного воздуха в городе Красноярске является либо очень высоким, либо высоким. Например, в 2020 году данный уровень был высокий, а в 2021 опустился до очень высокого.

Во время на совещания по охране атмосферного воздуха в Красноярском крае с участием Генпрокуратуры Российской Федерации, проведенного 10.02.2022, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) Ралинова С.Г. отметила, что Росприроднадзор в 2021 году выявил на территории Красноярского края более 300 нарушений природоохранного законодательства в области атмосферного воздуха, что является самым высоким показателем среди регионов России. В 2021 году в Росприроднадзор поступило более 400 обращений граждан с жалобами на качество атмосферного воздуха, из них по Красноярску - 285 и 55 - по Норильску. Проведено 209 контрольно-надзорных мероприятий, по результатам проверок выявлено 603 нарушения природоохранного законодательства, из них 325 - в области атмосферного воздуха.

Согласно информации, размещенной на официальном сайте администрации города Красноярска в сети Интернет за текущий период 2022 года период неблагоприятных метеорологических условий в Красноярске висит десять раз (<http://www.admkrsk.ru/citytoday/ecology/Pages/NMUr.aspx>).

Таким образом, в Правительстве Российской Федерации признак флаг не выполнен органами исполнительной власти Красноярского края федерального проекта "Чистый воздух" в рамках национального проекта "Экология".

Однако, помимо ненеисполнения федерального проекта "Чистый воздух" в рамках национального проекта "Экология", краевыми властями не исполнены отдельные поручения Президента Российской Федерации.

Об обращении с жалобой на губернатора Александра Усса сообщили сразу несколько СМИ. Депутат Романа Крастелёв подтвердил NGS24.ru, что проект обращения с претензиями к правительству края внесли еще год назад. Однако в нём не упоминается конкретно губернатор Александр Усс.

Сначала в Горсовете не приняли этот документ, но в итоге его изменили и с подписями депутатов отправили председателю красноярского парламента.

«Ключевые претензии — что количество выбросов в атмосферу не сокращается. По указу президента, это главное, что должно было происходить. Каких-то мер действенных, кроме бесконечного пиара, связанного с метро, мы тоже не наблюдаем», — цитирует издание Крастелёва.

В обращении депутаты просят прокурора подать в суд иск в интересах неопределенного круга лиц о признании незаконным бездействия правительства региона. Также они намерены обязать исполнительную власть заняться улучшением экологической ситуации.

Так, Президентом Российской Федерации в ходе совещания в городе Красноярске, которое проходило 07.02.2018, было отмечено о необходимости в городе Красноярске подвода газа для домохозяйств, перехода городского хозяйства, городского автотранспорта, крупных предприятий на газомоторное топливо. Однако правительство Красноярского края до настоящего времени не предприняло ни каких мер во исполнение данных поручений Президента (ссылка на протокол совещания www.kremlin.ru/press/news/government/0/news/87018).

Во исполнение предложений, озвученных Президентом Российской Федерации, органам исполнительной власти Российской Федерации и Красноярского края было поручено в срок до 15.06.2018 разработать и утвердить комплексный план мероприятий по улучшению экологической обстановки и снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в г. Красноярске (поручение Президента Российской Федерации от 16.02.2018 № Пр-279, <http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/56929>).

Также Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 N 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Правительству Российской Федерации было поручено при разработке национального проекта в сфере экологии исходить из того, что в 2024 году необходимо обеспечить кардинальное снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха в крупных промышленных центрах, в том числе уменьшение не менее чем на 20 процентов совокупного объема выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в наиболее загрязненных городах.

Полагаем, что текущее положение дел в сфере экологии в г. Красноярске свидетельствует о неисполнении поручений и указов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и требований законодательства. И самое главное угрожает здоровью и жизни людей, вынужденных дышать в городе Красноярске тем, что местная власть называет «оздоровлением».

Обращаем внимание и на то обстоятельство, что регулярное введение режима «НМУ» — это даже не полумера. Считаем, что в век высоких технологий недостаточно рассчитывать только на силы природы. Есть технические средства, которые могут обеспечивать принудительное движение воздуха в условиях безветренной погоды. Имеются разработки местных ученых, связанных с уменьшением «парения» р.Енисей и т.д.

Считаем, что это произошло по причине бездействия и халатности органов исполнительной власти Красноярского края. Так приобретение трамваев, троллейбусов, а также перспектива строительства метро значительно не улучшит воздух, а денег потребуется много.

Стоит отметить, что еще в феврале 2018 года В.В. Путин на встрече, посвященной экологическим проблемам г. Красноярска, говорил о том, что: «Если мы относимся к тому, где мы работаем и живем, не как временщики, не только как к местам излечения прибыли, а относимся как к родной земле, на которой мы живем и о судьбе которой мы думаем, именно для того чтобы в будущем функционировала экономика, предприятия работали, развивались, люди имели рабочие места, заработная плата у них была достойной, то мы должны все эти проблемы решать в комплексе».

На основании изложенного, просим Вас обратиться с соответствующим иском в интересах неопределенного круга лиц, о признании бездействия Правительства



Автор: Александр Мур © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОЛОГИЯ, СКАНДАЛЫ, КРАСНОЯРСК 17775
02.02.2023, 08:00

URL: <https://babr24.com/?IDE=241058> Bytes: 1343 / 1083 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)